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Instrucoes
LEIA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUQ()ES ANTES DE INICIAR A PROVA

A prova deve ser feita individualmente.

A duracao da prova é de uma hora.

E proibido consultar livros, anotacdes ou qualquer outro material durante a prova.

Todas as questoes tém o mesmo valor na corregao.

Este caderno contém 15 questoes, em paginas numeradas de 1 a 5, sem contar a pagina de
rosto. Verifique se o caderno esta completo.

Seu professor entregaré para vocé uma Folha de Respostas como a mostrada abaixo, que deve
ser preenchida e devolvida ao final da prova para correcao.

Se vocé tiver dificuldades no preenchimento da Folha da Respostas, peca ajuda ao seu profes-
sor, que podera ajuda-lo(a) no preenchimento.

Ao final da prova vocé NAO pode levar este caderno para casa, mas vocé pode pedir para o
seu professor guardar o caderno e entrega-lo para vocé a partir de segunda-feira, 29/06/2020.

Escreva o seu nimero
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Cobrindo o Tabuleiro

Considere o tabuleiro de 4 x 4 posi¢oes e a pega mostrada

na figura ao lado. _
Vocé deve cobrir todo o tabuleiro com copias da peca, que
pode ser girada. Vocé pode cobrir uma posigao do tabuleiro
com mais de uma pega (sobreposigao de pecas), e um pedago
da pega pode nao cobrir qualquer posi¢ao (pedago de pega
para fora do tabuleiro), mas cada posigao do tabuleiro deve Tabuleiro Peca
ser coberta por pelo menos uma peca.

Questao 1. Qual o menor nimero de pecas necessarias para cobrir todo o tabuleiro, nas condigoes

acima?
(A) 3
B) 4
(€) 5
(D) 6
E) 7

Paciente Zero

Numa epidemia por um novo tipo de virus, uma das tarefas mais importantes dos médicos infectolo-
gistas é determinar quem foi o Paciente Zero, ou seja, a pessoa que foi infectada primeiro pelo novo
virus. O Paciente Zero geralmente é infectado por um animal (morcego, por exemplo). Dizemos
que a pessoa X foi infectada diretamente pela pessoa Y quando X teve contato com Y. Dizemos que
X foi infectada indiretamente por Y quando X nao teve contato com Y, mas teve contato com uma
pessoa que Y infectou, direta ou indiretamente. Numa recente epidemia no reino da Nlogonia, os
médicos determinaram que:

e Duda infectou diretamente Neco e Sula
e Elba foi infectada diretamente por Neco
e Teco infectou diretamente Zico e Duda

e Bia foi infectada diretamente por Duda
e Neco infectou diretamente Mano

Questao 2. Qual das alternativas seguintes é a Questao 3. Qual das alternativas seguintes é a

pessoa que foi o Paciente Zero? pessoa que infectou diretamente o maior niumero
(A) Duda pessoas?
(B) Elba (A) Teco
(C) Teco (B) Bia
(D) Zico (C) Neco
(E) Neco (D) Mano
(E) Duda

A prova continua na préxima pdgina.
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Novas Estradas

O rei na Nlgonia decidiu povoar uma ilha inabitada do reino, construindo na ilha cinco novas cidades.
O rei quer construir estradas entre as cinco cidades. Duas cidades sao consideradas desconectadas se
nao houver caminho formado por estradas entre elas. Por exemplo, se houver uma estrada ligando a
cidade A a cidade B e outra estrada ligando a cidade B a cidade C, entéo a cidade A esté conectada
a cidade C, pois é possivel ir de A para C passando pela cidade B. O rei tem o seguinte plano:
enquanto houver um par de cidades desconectadas, serao sorteadas duas cidades da ilha; se ja nao
houver uma estrada entre as duas cidades sorteadas, uma nova estrada serd construida entre essas
duas cidades.

Questao 4. Qual é o niimero minimo de estra- Questao 5. Qual é o niimero méaximo de estra-
das que podem ser construidas seguindo o plano das que podem ser construidas seguindo o plano

do rei? do rei?

(A) 3 (A) 5
B) 4 (B) 6
5 ¥
D) 8 D) 9
(E) 10 (E) 10

A prova continua na préxima pdgina.
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Meu primeiro computador

Daniel ganhou seu primeiro computador pessoal e estd aprendendo a trabalhar com ele. Seu com-
putador possui uma tela de exibicao de resultados e um peculiar teclado composto de cinco teclas
nomeadas A, B, C, D e E. Existe ainda uma memoria interna, chamada NUM, que armazena apenas
um ndmero inteiro e possui inicialmente o valor zero. Qualquer combinacao de teclas pode ser
pressionada e o efeito resultante dependera da sequéncia digitada. As agOes associadas a cada uma
Sa0:

Se A ¢é pressionada: NUM é inicializado com o valor dez, independente do que tinha antes.

Se B é pressionada: é armazenado em NUM o valor que ele possuia subtraido um.

Se C é pressionada: é armazenado em NUM o valor que ele possuia subtraido dois.

Se D é pressionada: é armazenado em NUM o valor que ele possuia somado um.

Se E é pressionada: é impresso na tela o valor contido em NUM.

EEDCEDCEDCE
AEDDEDDEDDE

Questao 6. O que é exibido na tela se for digi-  (A)
(B)
(C) AEDCADCACDE
(D)
(E)

tada a sequénciaB D DAEEDEABE?

(A) 10 11 10 9
AEDCEDCECDE

(B) 10 10 10 8

(D) 10 10 11 9 3

(E) 10879 Questao 9. Qual o menor ntumero de teclas que

devem ser pressionadas para que a tela exiba o

Questao 7. Qual ordem de digitagao entre as niumero 57
seguintes exibe na tela a sequéncia 10 9 8 77 (A) 2

(A) EBEBEBE Eg;i

(B) AEDEDE D) 5

(C) AEBEBEBE ®) 6

(D) AECECE

(E} AEBEBE

Questao 10. Qual das ordens de digitagdo se-
guintes exibe na tela a sequéncia 1 3 57

DEDDEDDE
CECCECCE
ACCCCEDDEDE
DEDEDE
ADEDDEDDE

Questao 8. Se a tecla B tiver um problema e
nao puder ser usada, qual das ordens seguintes (
pode ser usada para produzir na tela a sequéncia
10 9 8 77

CCCCE

—~

A prova continua na préxima pdgina.
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Medalhas

Brasil, Canadé, Dinamarca, Espanha, Finlandia, Grécia, Holanda e India s@o os tnicos paises
participantes de uma competicao internacional de programacao de computadores. Os trés paises

com a maior pontuacao receberao medalhas.
seguintes condigoes sao obedecidas:

Nao hé empates na classificagdo dos paises e as

e Finlandia tem pontuacao maior do que Espanha mas menor do que Holanda.

Questao 11. Qual das alternativas a seguir

pode ser a lista dos trés paises que recebem me-
dalhas?

(A) Brasil, Holanda, Grécia
(B) Espanha, Dinamarca, India
(C) Grécia, India, Canada

(D) Finlandia, Holanda, Brasil
(E) Dinamarca, India, Grécia

Questao 12. Se Holanda nao recebe medalha,
entao qual dos seguintes sao dois paises que cer-
tamente recebem medalhas?

(A) Brasil e Grécia

(B) Canada e Grécia
(C) Canadéa e Finlandia
(D) Dinamarca e Grécia
(E) Espanha e India

Questao 13. Se Grécia tem pontuagdo menor
do que Brasil, entao cada uma das alternativas
abaixo é sempre verdadeira EXCETO

(A)
(B)

Canada recebe medalha.

Dinamarca tem pontuacao maior do que
Brasil.

Grécia tem pontuagao menor do que Ho-
landa.

Holanda recebe medalha.

India nao recebe medalha.

Esta € a dltima pdgina da prova.

India tem pontuacio maior do que Espanha mas menor do que Grécia.
Tanto Brasil como Canada tém pontuagao maior do que Holanda.

Se Dinamarca recebe medalha, entdo India nio recebe medalha.

Se Brasil recebe medalha, entdo Holanda também recebe medalha.

Questao 14. Qual dos seguintes é um pais que
nao recebe medalha?

(A) Brasil

(B) India

(C) Holanda
(D) Dinamarca
(E) Finlandia

Questao 15. Se Finlandia tem pontuacao me-
nor do que exatamente quatro outros paises,
entao qual das seguintes alternativas é sempre
verdadeira?

(A) Dinamarca tem pontuagao maior do que
Espanha.
Grécia tem pontuagdo menor do que Fin-
landia.
India recebe medalha.
Holanda e Brasil recebem medalhas.

Ou Grécia ou Dinamarca recebe medalha



